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Свята які святкують 14 січня
14 січня українці святкують кілька свят. Перше - свято на честь Василія Великого, 
архиєпископа Кесарії Кападокійської, що в Малій Азії. Церковні джерела 
характеризують його як аскета, богослова і вченого, автора кодексу чернечого 
життя. Також Василія Великого вважали покровителем землеробства, і саме тому 
цього дня основною обрядовою дією було засівання осель збіжжям.
За церковними календарем 14-го січня також відзначають свято Обрізання 
Господнього. Саме тоді, згідно з церковними джерелами, за єврейським звичаєм 
відбувся обряд обрізання Ісуса Христа, після якого дитині й дали ім'я, провіщене 
ще архангелом Гавриїлом в день передання благої вісті Діві Марії, - Ісус.
На Новий рік, як і на Різдво, носили «вечерю», але Цього разу не родичам і 
знайомим, а лише сільській бабі-повитусі.
Характерною прикметою новорічного свята в Україні було й щедрування - давній 
народний звичай церемоніальних обходів хат із побажанням щастя членам сім'ї 
та розквіту господарства. На відміну від колядування, обряд щедрування завжди 
був в Україні справді народним, позацерковним та незначною мірою відчув на 
собі вплив християнської церкви. Звідси і його радісне, оптимістичне звучання. До 
кінця XIX ст. обряд щедрування, увібравши в себе національний колорит та 
менталітет нашого народу, став явищем народної художньої творчості й таким 
зберігся і до сьогодні. Далі читайте, як перший день Нового року приходив у оселі 
українців.



Щедрий вечір
І нарешті, 14 січня - також перший день 
Нового року за старим стилем. 
Переддень Нового року своєю 
обрядовістю нагадував переддень Різдва 
та в народі називався Щедрим Вечором, 
що пов'язано зі звичаєм готувати 
багатий святковий стіл, який 
обов'язково прикрашали скоромні 
страви. 



Що віщує перший день Нового 
року?

У перший день Нового року до всього уважно 
приглядаються, бо все має віще значення. Стоячи в 
церкві під час утрені, селянин придивляється, як свічі 
горять у паникадилі: якщо ґніт палаючої свічки зігнувся 
гачком - буде врожай цього року; якщо ж ґніт стирчить на 
свічці, ніби порожній колос на стеблі, - жди неврожаю.

Якщо ніч проти Нового Року тиха і ясна, буде щасливий 
рік не тільки для людей, а й для худоби.
Якщо сонце весело зійде, ввесь рік буде щасливий, а 
особливо добрий буде врожай садовини.
Якщо іній рясно вкриває всі дерева, буде врожай на 
збіжжя.
Якщо частина неба закрита на Новий рік хмарами, в тій 
стороні буде урожай збіжжя - звідти треба сподіватися 
щастя.
Сніг випаде в цей день - щасливий рік буде.



Тексти новорічних поздоровлень
На Херсонщині:
А в полі, полі сам Господь ходив, 
Сам Господь ходив, зерно розносив. 
Діва Марія Бога просила: 
«Уроди, Боже, жито, пшеницю, 
Жито, пшеницю, всяку пашницю». 
Сію, вію, посіваю, з Новим роком 
поздоровляю. 
Будьте здорові з Новим роком і з Василем. 
Дай, Боже!

На Київщині:
Сію, вію, посіваю, з Новим роком 
поздоровляю. 
На щастя, на здоров'я та на Новий рік, 
Щоб уродило краще, як торік, - 
Жито, пшениця і всяка пашниця, 
Коноплі під стелю на велику куделю. 
Будьте здорові з Новим роком та з Василем. 
Дай, Боже!



Дякую за увагу


